

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑOS
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 40.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XXI. NUM. 11749

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNX PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves 5 de Junio de 1890

DE LA MAÑANA

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuotidianos
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Admón.
OFICINAS FACTOR 5

FERROCARRILES ALCALA. 12
Se facturan mercancías en pequeña y gran velocidad por
todas las líneas de España, extranjero y Ultramar.

LAS CAMPANAS DEL RONCAL inspiradísima obra del
maestro Zabalza.
Zozaya, 34. Carrera de San Jerónimo.

EL ARCA DE NOÉ
música de Chueca. Gran éxito. Especialidad en zarzuelas
y música española. Zozaya, 34. C. S. Jerónimo.

NO HAY MUSICA
mejor ni más barata que la de la edición Peters. Catálogos
gratis. Repertorio de las mejores zarzuelas y novedades.
Pianos garantizados. P. Martín, Correo, 4.

REAL ILUSTRE ARCHICOFRADIA
Sacramental de San Miguel, Santa Cruz,
Santos Justo y Pastor y San Millán.

Invitada esta corporación por el Excmo. Sr. Ilmo. señor
obispo de la diócesis para asistir a la procesion del
Santísimo Corpus Christi, la junta de gobierno de la misma
lo hace público por medio del presente anuncio, rogando
a todos los señores archicofrades asistan con medalla
el jueves 5 del corriente, a las cuatro de la tarde,
a la parroquia de Santa Cruz (iglesia del Carmen), para
desde allí dirigirse en union del clero de dicha parroquia
a la iglesia de San Isidro.
Madrid, 3 de junio de 1890.—El hermano mayor presidente,
Luis García Ortega.

LUJURIA DE VENTANAS EN TODAS LAS LIBRERIAS.

HOTEL VICTORIA
Cruz, 18, 20 y 22, próximo a la Puerta del Sol.—Habita-
ciones para familias a precios módicos, con asistencia
de 5 a 6 personas; también se ceden con cocina independiente.
Véase la Guía e Indicador oficial.—Dirección telefónica:
HOTEL VICTORIA, MADRID.

PARA EL CORPUS MANTILLAS blanca
legítima e imitación
Precio fijo, RODRIGUEZ, Espoz y Mina, 17, 1.º

VENÉREO CURA EN TRES DIAS.
MONTEIRA, 33, 1.º SÍFILIS

SANTESTEBAN
SERVICIO DE CARRUAJES DE LUJO
Casa en S. Sebastián (Plaza Vieja, 3)
Casa en Madrid (San Bernardo, 86).
Abono por año ó temporales, pudiendo utilizarse in-
distintamente en Madrid y San Sebastián.

SE HACEN CHAQUETAS PARA SEÑORA, hechura
Dastre, desde 15 ptas. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.º

PILDORAS RUSAS
VÉASE ANUNCIOS EN CUARTA PLANA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA
Ha prestado un importante servicio
el director del ramo de Consumos, señor
Suarez de Figueroa, sorprendiendo *infraganti*,
en el momento de repartirse las
utilidades obtenidas, a los autores de va-
rios é importantes fraudes que de anti-
guo servían haciendo en el expresado
ramo.
La sorpresa tuvo lugar en una casa de
la calle de Hortaleza, donde se reunían
los defraudadores. En un gabinete conti-

guo a la sala en que estos celebraban la
conferencia, se encontraban con el señor
Suarez de Figueroa los concejales señores
Utrilla, Morales, Rodríguez de Celis,
Figueroa (D. Alvaro) y algunos otros,
acompañados del delegado del Centro,
Sr. Díaz.

Después de tratar de los géneros intro-
ducidos y de las utilidades obtenidas, los
matuteros procedieron al reparto, en cuyo
momento se presentó en la sala el se-
ñor Suarez de Figueroa, acompañado del
delegado del gobernador.

Los individuos congregados en la sala
fueron detenidos, incautando la autori-
dad de los billetes de Banco y otros docu-
mentos.

Los detenidos son: un sujeto, célebre ya
desde el descubrimiento del fraude de las
latas de petróleo, el director de un periódico
semanal que se ocupa con preferencia
de asuntos municipales y un teniente
visitador de consumos, suspendido de em-
pleo por el Sr. Figueroa.

Con las precauciones convenientes fueron
trasladados a la delegacion del distrito
del Centro, a donde acudieron el go-
bernador, el alcalde y el juez de guardia,
empezando a instruir las primeras diligencias.

En Linares y en el intermedio de bre-
ves días han ocurrido dos sangrientos sucesos.

El uno fué entre dos esquiladores y se
perpetró en las esquinas de la calle Cor-
redera y Riscos.

A juzgar por lo que se oyó decir en el
lugar del suceso, y lo que el manifestado,
dió muerte a su congénere por calumniar
a su mujer.

El otro se llevó a cabo en las inmedia-
ciones del paseo, y reconocido como causa
el trato intimo que sostenia la víctima
con la mujer del matador.

Dice un diario parisien hablando de la
composicion de las bombas explosivas
ocupadas a los terroristas rusos deteni-
dos en Paris:

«Es tal su fuerza deletérea, que diez
personas encerradas en una habitacion de
dimensiones ordinarias serian inmediata-
mente asfixiadas. Dicese que una de las
bombas lanzada sobre un regimiento en
marcha, puede, por el tóxico que contiene,
matar a las cuarenta y ocho horas a
todos los soldados no tocados por los ex-
plosivos.»

Ya se comprende cuan terribles efectos
puede producir un proyectil semejante.»

Se habla de una nueva conferencia po-
lítica de los Sres. Martos y Romero Ro-
bledo, pero no se dice de ella nada de par-
ticular.

Los amigos del Sr. Castelar afirman
que todo se habrá conseguido para la paz
de los espíritus si las Cortes actuales que
han votado el sufragio universal votan
antes de disolverse una amnistia amplia
para los emigrados políticos.

El Sr. Gamazo estima convenientes mu-
chos de los pensamientos económicos
mantenidos por el Sr. Moret, y así lo ha-
ria constar en el Congreso, si se discutie-

ran, manteniendo al mismo tiempo todo
su programa económico.

Dicese que muy pronto ingresará el ge-
neral Lopez Dominguez en el partido li-
beral. Parece que en este sentido le hizo
indicaciones su conferencia de ante-
ayer el Sr. Sagasta.

Los amigos del Sr. Romero Robledo se
proponen combatir energicamente el pro-
yecto facultando al Banco para el aumen-
to de emision de sus billetes.

Leemos en un colega:
«Ayer volvió a decirse que se habian
recibido en Madrid cartas del general
Chinchilla anunciando su dimision, por-
que el gobierno no habia aprobado una
propuesta que hizo a favor del cuerpo de
bomberos de la Habana.»

Un personaje que se dice ha recibido
una de esas cartas, parece que habló ayer
con el Sr. Becerra y sin negar este que
hubiera dejado sin efecto la propuesta,
dijo que no tenia noticia de la dimision,
ni creia que el capitán general de Cuba la
presentaría.

Pero amigos intimos del último ex-
ministro de la Guerra, manifestaban la
creencia de que no tardaría el Sr. Chinchilla
en regresar a la Peninsula.»

El señor duque de Medina-Sidonia ha
sido nombrado jefe superior de Palacio
y guarda-sellos de SS. MM.

También ha sido confirmado en los car-
gos de caballero y montero mayor de
SS. MM.

El señor marqués de Casa-Irujo ha si-
do nombrado mayordomo mayor de sus
majestades y ha jurado hoy el cargo en
manos del jefe superior de Palacio.

Estos nombramientos han sido hoy cir-
culados a todas las clases de etiqueta.

S. M. la reina se trasladará hoy de Pa-
lacio al ministerio de la Gobernacion
con el mismo ceremonial que usaba la
corte para ir a la salve de Atocha.

En el primer coche irán S. M. la reina
con sus augustos hijos, en el segundo su
A. R. la infanta D.ª Isabel con la condesa
de Superunda; en el tercero la dama de
servicio, señora duquesa de Veragua, la
condesa de Villapaterna, aya de SS. AA.
la princesa de Asturias y la infanta doña
María Teresa y la duquesa de Medina-Si-
donia, que actuará de camarera mayor de
S. M., y en los restantes el jefe superior
de Palacio, señor duque de Medina-Si-
donia, los generales Córdoba y Enríquez y
demás alta servidumbre.

Ampliando las noticias oficiales que en
otro lugar publicamos dando cuenta del
choque de trenes ocurrido en la línea de
Extremadura dicen lo siguiente a la com-
pañía:

«El tren de mercancías núm. 44 salió
de Cañaverál a las cinco de la tarde con
direccion a Casar de Cáceres.»

En este trayecto existe una pendiente
muy pronunciada, y como el tren de mer-
cancías era muy largo, la máquina no pu-
do arrastrarlo.

Al ver esto, el maquinista cortó el tren,
dirigiéndose a Casar de Cáceres para que

se telegrafiasse negando salida a los trenes
y para pedir máquina con que reco-
ger los vagones abandonados en la mitad
del trayecto.

La parte de tren que dejó el de mercan-
cías compoñise de coches vacios y que-
daron en el kilómetro 299.

El jefe de la estacion de Cañaverál dió
la salida al tren expreso núm. 4, a pesar
de que fué negada por telegrama de la
estacion de Casar.

No sabemos a qué pudo obedecer la
equivocacion del jefe de Cañaverál, ó si
seria que el telegrama de Casar sufrió un
retraso excesivo.

El hecho es que el expreso salió de Ca-
ñaverál, y en una vuelta que hay en la lí-
nea, en el kilómetro 299, vió a muy corta
distancia gran numero de vagones.

La máquina del expreso hizo la señal
pe peligro, y cinco viajeros y dos em-
pleados se arrojaron a la vía, resultando
heridos todos, sin que en los telegramas
de origen particular se consigne si están
ó no graves.

Aun cuando el maquinista del expreso
vió los coches de mercancías cuando se
hallaba muy cerca de ellos, como llevaba
freno automático pudo contener en gran
parte la velocidad.

El choque, por tanto, fué en cierto mo-
do leve, y buena prueba de ello es que en-
tre los viajeros que se quedaron no hay
ni un solo herido.

A pesar de que la violencia del encuen-
tro no fué muy grande, descarriló la má-
quina y quedaron inutilizados dos vago-
nes del expreso.

Ha sido preciso hacer trasbordo de los
viajeros del tren.

La línea, que está interceptada, se cree
que hoy quedará libre.

A las siete de la tarde se supo en Cáce-
res la noticia, y antes de las ocho y me-
dia salió del Arroyo de Malpartida una
máquina de socorro con todo el personal
médico.»

El señor marqués de Villafuente nos
ha dirigido la siguiente carta:

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA
DE ESPAÑA.

Muy señor mio y de mi mayor conside-
racion: En su apreciable diario del 3 del
presente, primera edicion de la mañana,
al dar cuenta de la celebracion del ma-
trimonio de la hija del Excmo. Sr. Mar-
qués de Narros con el Sr. Abella, se in-
serta un párrafo que me veo en el deber
de rectificar, pues en él se asegura que
que «en el solemne momento de alzar sa-
có una fotografia de aquel interesante
cuadro de familia el marqués de Villa-
fuente». No fué en el momento de alzar
cuando hice la citada fotografia, sino
cuando acabada la ceremonia del matri-
monio, iba a empezar la misa.

Mis creencias religiosas y el profundo
respeto que profeso al santo y augustó
sacrificio del altar no me hubieran per-
mitido jamás cometer el desacato y pro-
fanacion de fotografíar la hostia sagrada,
en que está real y verdaderamente presen-
te nuestro Dios y Señor Jesucristo.

Dignese usted, señor director, insertar
en su diario esta rectificacion, para que
las personas que me conocen y saben qué

ideas tengo no se escandalicen creyendo
que yo he profanado lo más sagrado que
hay en nuestro divino y santísimo culto
católico.

Dando a usted anticipadas gracias por
el servicio que le pido, tengo la honra de
suscribirme su atento S. S. Q. B. S. M.
el marqués de Villafuente.
Madrid 4 de junio de 1890.»

Con inusitada grandiosidad se celebró
ayer mañana en la iglesia de San Fran-
cisco el Grande el funeral por el eterno
descanso del alma del joven é ilustrado
ingeniero industrial D. Pablo Lopez, hijo
del senador del reino D. Matias.

Junto al túmulo hallábanse colocadas
veinte artísticas y elegantes coronas de-
dicadas a la memoria del finado.

Calculábase en 6.000 las luces que ilu-
minaban el severo y sagrado recinto
ofreciendo el conjunto un efecto sorpren-
dente é indescriptible.

Presidia el duelo el catedrático de la
Universidad Central, Sr. Palau, el cual
tenia a su derecha a los Sres. Cendra,
Andrés (D. José) y Vazquez Lopez (don
Venancio), y a la izquierda los Sres. Ona-
te, Andrés (D. Francisco) y Vazquez Lo-
pez (D. Francisco).

La concurrencia ha sido extraordi-
naria.

La Plaza Mayor ha empezado desde
ayer tarde a presentar un nuevo aspecto.

Varios de los numerosos arcos comien-
zan a verse adornados con gallardetes,
banderas y colgaduras, y a juzgar por el
golpe de vista que presenta lo hasta aho-
ra decorado, promete ofrecer el conjuntó
un sorprendente efecto.

Toda la noche y puede asegurarse que
gran parte del día de hoy habrá de inver-
tirse en acabar el decorado de la históri-
ca plaza.

Los individuos de la comision, señores
Gonzalez (D. Juan), Perez (D. Carlos),
Abad, Redondo, Hernandez (D. Juan), Pe-
rez (D. Rafael) y Hernan Gomez, son ob-
jeto de entusiastas felicitaciones por el
buen gusto y actividad que vienen des-
plegando.

La comision organizadora tiene dis-
puestas para el momento que pase la pro-
cesion en direccion a la catedral, gran
numero de luces de bengala.

Está organizándose un baile para hoy
por la noche en la Plaza Mayor, costea-
do, según parece, por el elemento jó-
ven de la misma.

Nuestro estimado compañero en la prensa
D. Manuel Ayala y Raya, director del
periódico *La Provincia*, nos ruega haga-
mos constar que nada tiene que ver ni en
lo más mínimo se halla relacionado con
el director de un periódico que se ocupa
de asuntos municipales y a que se alude
al hablar de la captura de varios indivi-
duos complicados en una defraudacion de
derechos de consumos.

Ignal ruego nos dirige el director de
El Municipio, D. Eduardo Maria Bar-
rero.

La exposicion de labores del colegio de
señoritas de Ntra. Sra. del Perpetuo So-

hija y esta entregó los tesoros de su corazón a
un hombre que los aplastaría bajo su indiferen-
cia y que se hallaba ligado a otra mujer. ¿Qué
remedio poner a esta deplorable situación? ¿Có-
mo evitar por lo menos a Maroussia el especta-
culo de aquellos amores que habian de ser un
tormento para ella?
Era más cándido aun de lo que creia aquel po-
bre y desconsolado padre, que se golpeaba hu-
mildemente el pecho. Encerrado hacia muchos
años en su vida estudianta y solitaria, no juzgaba
ciertas pasiones humanas, sino por sus libros.
Los sutiles matices de una intriga de amor mun-
dano le hallaban desarmado, tan ciego como
crédulo. Y bajo la cortésia algo ceremoniosa de
Schaverine, que él creia una máscara convenien-
te por el imperioso sentimiento de las convenien-
cias sociales, estaba muy lejos de adivinar que
se habia extinguido toda pasión verdadera en
aquella alma y que la princesa Elisa se esfor-
zaba inútilmente en reanimar las apagadas ce-
nizas.
El conde, al contrario, acostumbrado a descif-
rar ciertas emociones, comprendió, al ver su
rostro sombrío, que una indisposicion pasajera
no era la única razon de la ausencia de Marous-
sia, y una ardiente preocupación de lo que suce-
dia nuevamente en su vida intima le hizo estar
a su vez distraido y silencioso. Las tiernas mi-
radas y los provocativos halagos de la señora
Adaroff se estrellaban en su frio y severo as-
pecto.
Convencido de que aquella noche nada sabría,
pensaba en prepararse una pronta retirada,
cuando, a consecuencia de una sofía furtiva, la
señorita Reimann se esquivó discretamente y
quedaron los dos solos.
Pero aquel momento tan desiado, y que para
la abandonada parecia iba a ser la hora de la
reconquista, tuvo, al contrario, por resultado
una explicacion fatal y dar por terminadas defi-
nitivamente unas esperanzas desahucadas tiempo
alimentadas.
Boris halló en aquel momento el valor de des-
tuir por completo las últimas ilusiones de su
antigua querida. Y cuando se separó de ella, se-
rena y amistosamente, pero inquebrantable en
sus resoluciones, Elisa comprendió en el beso
que puso en su mano que aquella era una despe-
rida para siempre y sus existencias estarían en
adelante tan separadas como si se hallasen en
los dos polos opuestos.

XIX

Hacia una hermosa y templada noche de ve-
rano.
Los caballos de Schaverine, lanzados al galo-
pe por el sonoro camino, le llevaban rápidamen-
te hacia Svetloe, a donde volvia entonces con el
corazón más ligero y con una sensación in-
explicable de libertad. Con la vista fija maqui-
nalmente en los grupos de delgados árboles que
parecian huir en insensata carrera en sentido in-
verso a lo largo del rio, se decía que aquellas
sombrias grises que se movían en el crepusculo le
representaban vagamente la imagen de los días
que habian desaparecido, las fantasmas de las
alegrías frias é incoloras de sus últimos años.
«¿Qué le habian dejado sino el sentimiento de

haberlas perdido en falaces amores y vulgares
placeres? Si existe para un corazón noble algu-
na verdad humillante, es la de tenerse que re-
prochar debilidades que no se han rescatado con
nada elevado ni grande. Lo inútil de su existen-
cia pasada le avergonzaba. Si al principio habia
amado apasionadamente a la princesa Elisa,
¿cuánto hacia que habia reconocido con des-
aliento su pobreza intelectual y su inferioridad
moral?»

A pesar del vacío siempre creciente entre
aquellas dos naturalezas tan mal apareadas,
no habia continuado aceptando una situacion
anormal cuyas compensaciones le parecían cada
día más insuficientes. ¿No habia bajado pasiva-
mente la cabeza ante una esclavitud de la que
tenian que avergonzarse, sus mejores instintos?
A Dios gracias, todo estaba concluido sin remi-
sion. Si hasta entonces arrastró por caminos en-
gañosos, su valiente juventud, aun estaba, sin
embargo, en su apogeo y el amor no habia dicho
para él su última palabra.

«¡Ah! ¡qué fácil le hubiera sido aquel mismo
día hallar en la pasión felicidades supremas!
¡Con qué adorable imagen poblaba obstinada-
mente su soledad! Al entrar en la habitacion en
donde ofreció hospitalidad a Maroussia el día
desde el cual databa el inexplicable ascenso
de aquella nueva soberanía sobre su alma ven-
cida, acordóse que pocas horas antes la prin-
cesa Elisa le habia amenazado con invadir aquel
santuario consagrado por la presencia involu-
dable de la otra, y respiró con libertad ante
la idea de su recobrada independencia.»

Cualquiera que fuese la que le tuviera reser-
vado la suerte, sentíase curado para siempre de
toda debilidad indigna. Quería poder inclinarse
ante la futura señora de su corazón y respetar-
se a sí mismo.

Seguendo su costumbre, fué a sentarse en el
sillon de cuero en donde habia temido ver sen-
tada a la provocativa Elisa. Allí, sobre una me-
sa próxima vió de repente una carta cerrada y
dirigida a Boris Arcadievitich Schaverine. Rom-
pió lentamente el sobre y con frente impasible,
leyó desde el principio hasta el fin aquella sin-
gular epistola.

No llevaba sino la firma colectiva de los lla-
mados amigos del pueblo oprimido. Le aconseja-
ban que aumentara, en una proporcion relativa-
mente considerable, el salario de los obreros de
la destileria de aguardiente de su propiedad, la-
boratorio fundado en Svetloe hacia más de un
siglo. Al mismo tiempo le ordenaban que bajara
por medio de una disminucion del *obrok* ó con-
tribucion anual que se pagaba al *barine*, el pre-
cio de la *vodka* (1) vendido en detalle por el ta-
bernero del pueblo, de modo que esta bebida fue-
se accesible a los bolsillos más modestos.

Si en el término de ocho días, no se habia he-
cho caso de aquellas reclamaciones impuestas
por la dura necesidad de los tiempos y la miseria
del pueblo, Boris Arcadievitich no tendria
que quejarse más que a sí mismo de las tristes
consecuencias que pudieran resultar.
Levantóse y arrojando la carta, se pasó len-
tamente por la habitacion.

«¡He aquí adonde hemos llegado ya!—muy
(1) Aguardiente»

enlazarse con la estancia de Alexis Drevsky en
un centro equivoco del que habia conseguido
hacer saltar algunas chispas revolucionarias.
Y Svetloe era la cuna, la casa señorial de
Schaverine. Un trabajo oculto, ya iniciado por
aquel fanático podia, en un momento dado, sus-
citarle enemigos y llegar a ser un peligro para
sus propiedades ó su persona. La joven habia
oido contar aventuras siniestras, cuyo recuerdo
la helaba de terror...
En ese caso no debia romper con Nadina. Al
contrario, tenia el deber de seguir sus movi-
mientos y vigilar sus acciones... ¿Quién sabe?
Tal vez pudiera arrancarla a las influencias per-
niciosas que dirigian su vida. Boris, reconociendo
que Alexis era un ser peligroso para la socie-
dad, lo habia protegido, sin embargo, ayu-
dándole secretamente a sustraerse a los rigores de
la autoridad. Si algun día sospechaba amenaza-
do al conde, no vacilaria en hacer aquella tar-
día revelacion a Nadina y le obligaria a neutra-
lizar en el distrito todo trabajo hostil que pro-
viniera de la secta de que la joven seguramente
dependia.

«Ente tanto, decidí ocultar su triste descubi-
rimiento y sin estrechar más una amistad que
habia sonreido tanto a su inteligencia como a
su corazón, y cuyo encanto estaba roto para
siempre, continuar viendo de vez en cuando
a la joven doctora para permanecer al corrien-
te de sus asuntos. En esto se imponia una misión
terrible... pero se trataba de la seguridad del
hombre a quien amaba, sin contar con que una
idea más noble le permitia idealizar su em-
presa.»

Quería atraer a aquella pobre alma extraviada
a la fe que salva y que consuela. Esperaba
convencer aquel corazón que agotaba sus fuer-
zas luchando con las pasiones terrestres, lo-
grandolo volverle algun día al fuego de la cari-
dad infinita y del eterno amor. Puesto que No-
dina amaba y sufría; puesto que la abnegacion
era cosa familiar en ella, no dudaba tener con
eseo recorrida la mitad del camino. ¡Iba a ser
caso tan difícil hacerla fijar los ojos en el
cielo!

En medio del pesar que afigia a Maroussia;
de aquel repentino desencanto que la dejaba
sola y como engañada; de la vergüenza, en fin,
de verse fatalmente condenada otra vez a dis-
mular y guardar en su alma un grave secreto,
aquella idea sostenia sus resoluciones, dándole
valor y fuerzas para cumplirlos. No, no aban-
donaría a la pobre joven, hacia la cual experi-
mentaba una compasion profunda, porque encerra-
dos en su corazón la más dolorosa de todas
las heridas, la de un amor no correspondido.
¿No le podria acaso suceder también a ella
el sufrir por el mismo motivo? ¿No ignoraba
Boris hasta entonces el culto apasionado de
era objeto por su parte? ¿Quién sabe si él tam-
bien amaria ya a otra mujer? ¿Conocia acaso de
su vida más que lo que se puede confesar a una
joven?...
Y al llegar ahí, una verdad que habia sospe-
chado vagamente, sin querer detenerse en ella,
se presentó de repente a su imaginacion con una
claridad implacable. Hacia algun tiempo que
habian cesado por completo las confidencias tan
afectuosas y frecuentes que sobre varios asun-

tos le hacia Schaverine. Sus relaciones eran
menos intimas y parecia existir entre ellos un
embarazo inexplicable.

La presencia de la princesa no era la que ha-
bia puesto término a las relaciones en que Ma-
roussia hallaba la felicidad. Antes de que Elisa
Adaroff hubiera ido a imponerle una forzosa
reserva, ya se habia retirado y concentrado en
sí mismo. Estaba muy cambiado, y con profun-
da angustia se preguntaba qué tardías reflexio-
nes, qué imprevisto accidente le habian alejado
de ella, borrándole de su alma. La pobre niña
pronto tuvo ocasion de creer que habia hallado
la solucion del enigma.

Después de haber vuelto a casa de la joven
enferma de Krassnenko y de haberle repetido
fielmente el diagnóstico y entregádole la receta
de Nadina, se dirigió a su casa. Rendida por
tan diversas emociones, con el cerebro fatigado
de pensar en el triste dilema que se presentaba
fatalmente en su vida, experimentó la necesidad
de reposar un momento, antes de arrostrar las
miradas de su padre y las curiosas interroga-
ciones de la princesa, sobre el empleo de su
tarde.

Para evitar el encuentro de uno ó de otra, se-
paróse de Eudisia en la huerta y en vez de diri-
girse a la casa por la puerta de entrada que
ella daba, atravesó rápidamente el parterre,
dando la vuelta al edificio, y desapareció entre
los árboles del parque. Allí caminó hasta la ori-
lla del estanque, y luego dejándose caer sobre
un banco rústico colocado en el fondo de un
cenador cubierto de rosas trepadoras ocultó el ro-
stro entre sus manos y reflexionó.

«¡El partido que acababa de tomar era en
realidad lo único que honradamente podia ha-
cer! ¿Debia faltar de nuevo a la confianza de su
padre ó bien confesando la verdad, sacrificar a
Nadina y obligaria a alejarse de Krassnenko
después de haberla privado del único medio de
ganar dignamente su vida? ¿No seria cobarde y
cruel el denunciarla?... Siendo a la vez tierna
y valiente, toda cobardia la avergonzaba. Nunca
habia germinado en su corazón un pensamiento
injusto, y jamás habia hallado lugar en sus lá-
bios una palabra dura. ¿Era tan urgente hacer
una víctima?»

«¡Dios mio, inspiradme!—dijo de repente
fijando los ojos en el cielo azul que luminoso y
tranquilo parecia hablar a la tierra de amor in-
finito de paz y de perdón.»

En el mismo instante, oyóse crujir la arena
de una alameda próxima que rodeaba el peque-
ño lago y a través de las ramas entrelazadas
vio venir lentamente a la princesa Elisa del
brazo de Schaverine.

Con un rápido movimiento, Maroussia se le-
vantó indecisa sobre sí debia salir y dirigirse
francamente hacia ellos, ó desde el fondo de su
escondite, esperar a que hubiesen pasado para
alejarse a su vez sin revelar su presencia. Alge-
de extraño en su actitud, sobre todo en el de la
dama, la aconsejó que tomara este último pár-
tido.

Dejando arrastrar la larga cola de su vestido
de tela ligera, forrada de seda azul pálido,
pues con un pretexto cualquiera aquel día se ha-
bia quitado el luto,—llevando sobre su linda ca-
beza rubia un velo de encaje, y con sus dos pe-

corro (frente a las Salesas), estará abierta hasta el sábado. La hemos visto con gusto y merece visitarse.

A Purras, dentista, Arenal 22, dpl. pral.

Los enfermos de garganta, nariz u oídos e curan. Hortaleza, 40, 1.

Estreñimiento. Pelvo Laxante Vichy.

La congregación de la Purísima Concepción se reúne hoy a las tres de la tarde en San Francisco el Grande para acompañar a su santa titular.

Del EXTRANJERO hemos recibido de A Agencia Rada y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 3 (12:45 n.). El presidente de la república ha firmado esta noche el decreto indultando al duque de Orleans, quien ha sido conducido a la frontera.

Paris, 4 (6:30 m.). El duque de Orleans ha llegado a las cuatro de la madrugada de hoy a la frontera de Suiza.

Como nadie tenía absolutamente noticia del itinerario del príncipe, el hecho ya pasado completamente inadvertido.

Paris, 4 (7:30 m.). El duque de Orleans se dirige desde Suiza a Bélgica, cruzando solamente Alemania por no poder pasar por territorio francés.

El duque se propone embarcarse en Ostende para Inglaterra con objeto de reunirse con su familia.

Viena, 3. La prensa, con referencia a noticias de Berlín de autorizado origen manifiesta que el gobierno alemán no hará declaración alguna con motivo de los folletos políticos que se han publicado recientemente, folletos que tienen por objeto sembrar la desconfianza entre las potencias aliadas.

Añade que los autores de dichos folletos no lograrán en manera alguna el objeto que se proponen, porque Austria, Alemania e Italia están persuadidas de que las razones que motivaron la triple alianza subsisten todavía.

Paris, 4. Algunos periódicos alemanes refieren que la entrevista del príncipe de Bismarck con el corresponsal de un diario ruso estaba redactada en alemán, de lo cual deducen algunos que el príncipe revisó las cuartillas antes de que éstas fuesen traducidas.

Londres, 4. Se cree que el duque de Orleans llegará a esta capital mañana por la noche.

Londres, 4. El Daily News publica un despacho de Viena diciendo que se ha descubierto en Sofía una nueva conjuración contra el príncipe Fernando. Añade que los conjurados se proponían secuestrar al príncipe y a sus ministros durante su reciente viaje a Burgas, y conservarlos cautivos hasta conseguir la libertad del mayor Panitzka; pero que el presidente del Consejo de ministros, Stambuloff, logró desbaratar la trama variando la hora de la salida del tren.

Paris, 4. Ha fallecido el Sr. Gontant Biron, embajador que ha sido en varias cortes extranjeras.

Constantinopla, 4. Se confirma oficialmente que no se han repetido los casos de cólera en la frontera de Persia.

Paris, 4. Según noticias particulares de Buenos Aires, el gobierno argentino parece rehusado a apelar a represalias aduaneras contra Francia, si en este país son gravados los derechos de importación sobre los cereales.

Londres, 4. Se asegura que el gabinete inglés va a

dirigir enérgicas reclamaciones a Alemania sobre la conducta de esta potencia en la África Central.

Lisboa, 4. A consecuencia del choque de ayer en España, el correo no ha llegado a esta capital hasta las doce del día.

Paris, 4 (2:58 t.). 4 por 100 exterior, 77-86. 3 por 100 francés, 91-85.

La tradicional procesion del Corpus revestirá este año en Madrid, como ya hemos dicho, inusitada grandiosidad. Las autoridades eclesiásticas, civil, militar y local de Madrid, contribuirán respectivamente al mayor brillo y esplendor de la ceremonia religiosa.

En la edición de anteañoche publicamos con relativa exactitud el orden que habría de llevar la comitiva, y en la de hoy podemos anticipar con toda exactitud la forma y manera con que la procesion habrá de efectuarse.

A las tres y media de la tarde, el clero de la iglesia catedral con asistencia del obispo de Madrid-Alcalá, cantará solemnísimas completas y a las cinco en punto de la tarde se pondrá la comitiva en movimiento.

Romperá la marcha un piquete de veinticinco caballos de la guardia civil al mando de un oficial.

Seguirán dos carrozas de flores.

A continuación marcharán timbaleros, clarines, picaor y palafreneros de la real casa.

Irán después los acogidos en el asilo de San Bernardino, con estandartes, banderas, faroles y su correspondiente banda de música, que ejecutará las principales piezas de su repertorio.

Perfectamente formados y luciendo sus vistosos trajes de gala, marcharán los colegiales de San Ildefonso con su magnífico estandarte.

Seguirán varios niños, cuatro de los cuales llevarán en los hombros una preciosa imagen del Niño Jesús, propiedad de S. M. la reina doña Isabel II.

Marchará después el batallón de guardias civiles jóvenes con bandera y música.

La primera parroquia que formará con su clero y cruz alzada en la comitiva, será la de San Jerónimo. Con el clero de esta parroquia irán varias cofradías establecidas en la misma.

A continuación y por el siguiente orden irán las parroquias de San Antonio de la Florida con sus cofradías, cruz alzada y clero; cruz alzada y clero de la parroquia de Ntra. Señora de las Angustias; ídem de la parroquia del purísimo Corazón de María (Peñuelas); parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí) con cruz alzada y clero; ídem de la parroquia de San Marcos; seguirán cuatro guardias civiles a caballo y después el clero parroquial de San Ildefonso con cruz alzada.

Acompañará a dicho clero la real e ilustre archicofradía de Nuestra Señora de las Mercedes, establecida en la iglesia de San Juan de Alarcón, que llevará en andas a su excelsa titular.

La imagen lucirá el magnífico manto que ostenta en la suntuosa novena que anualmente celebra su congregación.

Detrás de la preciosa imagen irá un teniente de alcalde con su ronda y una sección de orden público con un oficial.

Seguirán las parroquias de San Millán y San Lorenzo con sus respectivas cruces y clero, acompañando a la primera varias congregaciones en ella establecidas; marcharán después cuatro guardias civiles a caballo, y a continuación el clero de la parroquia de San José con la imagen de su excelsa titular y otra ronda de tenientes de alcalde.

Formará después el batallón de carabineros jóvenes con bandera y música, y seguidamente las parroquias de San Luis, Santiago, San Sebastian y San Justo, to-

das con cruz alzada. A la parroquia de San Luis acompañarán varias cofradías en ella establecidas.

Seguirán cuatro guardias civiles a caballo, del primer tercio.

Irán después el clero parroquial de San Andrés con cruz alzada, al cual acompañará la real archicofradía de Nuestra Señora de la Concepción, establecida en San Francisco el Grande. La preciosa imagen lucirá el magnífico manto que la reina doña Isabel II le regaló cuando terminó la guerra de África. Ascende el coste del manto a 46000 duros.

Detrás de la efigie irá la tercer ronda de teniente de alcalde: una sección de guardia civil del primer tercio al mando de un oficial; clero de la parroquia de Santa Cruz con sus cofradías; cuatro guardias civiles a caballo; clero parroquial de San Pedro; la imagen de San Isidro con su sacramental, y la cuarta ronda de teniente de alcalde.

Formará a continuación la música de la milicia nacional veterana; 30 guardias de paños y arbolados; el clero de las iglesias parroquiales de San Ginés y de San Martín con sus varias cofradías, y cuatro alguaciles a caballo.

A distancia de diez metros marchará después la artística, elegante y caprichosa carroza que hace veinte años se hizo para llevar en procesion a la imagen de Nuestra Señora de Atocha.

En la referida carroza, de mucho mérito artístico, según los inteligentes, irá colocada la excelsa patrona de Madrid, Nuestra Señora de la Almudena, que desde el año 1730 no ha salido procesionalmente.

Esta antiquísima imagen, de talla, ante la cual, según la tradición, oraba el santo patrón de Madrid, empezó a ser vestida el año 1640, desde cuya época en muy raras ocasiones se expuso a la veneración pública desprovista de ropaje.

El pueblo de Madrid podrá apreciar mañana el mérito artístico de la venerada imagen, pues irá despojada de las vestiduras, que por más que son de exquisito precio, la afean algún tanto e impiden que los fieles la veneren tal y como lo hicieron los antiguos cristianos.

La imagen ha sido retocada con gran acierto por el presbítero D. Gerardo Mullé de la Cerda, tan entendido en toda clase de antigüedades. Las imperfecciones que el transcurso de los tiempos hicieron en el rostro de la imagen, así como en sus vestiduras, han desaparecido.

Hecha esta digresión, continuaremos diciendo, que detrás de la sagrada imagen irá el clero parroquial de Santa María con sus cofradías, y entre ellas, la de la esclavitud.

Seguirá una ronda del teniente de alcalde, música del Hospicio, diez y seis alguaciles a pie, tribunal eclesiástico, comisiones civiles y militares, órdenes militares, luciendo los caballeros sus vistosos mantos; la numerosísima congregación del Santísimo Sacramento, coro de quinientos niños, cabildo con su clero y cruz alzada, la magnífica carroza propiedad de la sacramental de San Justo, en la que irá colocado el Santísimo, empujada por doce hombres que se renovarán cada cuarto de hora, señor obispo de Madrid-Alcalá con su pontifical, púlpito, real cuerpo de Alabarderos con su música, Diputación provincial en pleno con sus maceros, cuarenta individuos con los uniformes de la guardia amarilla, Ayuntamiento en pleno con sus maceros, visitantes inspectores y guardias distinguidos, presidencia que la formará el gobernador civil de Madrid llevando a su derecha e izquierda, respectivamente, a un teniente de alcalde y al gobernador militar.

Seguirán dos secciones de orden público y guardia civil, batallón cazadores de Arapiles con su música, coches de la real casa, de los cuerpos colegisladores, de corporaciones y de la grandeza.

Finalmente cerrarán la comitiva once secciones de caballería, artillería, carabineros y guardia civil.

El oficial mayor de alabarderos, señor Loygorry, ha ascendido a general de brigada de la escala de reserva. En virtud de esta vacante ingresará en dicho real cuerpo el jefe de artillería, Sr. Cifuentes.

Se han duplicado, haciéndose diarias, las expediciones del correo entre Ceuta y Tetuan y viceversa.

S. M. la reina ha invitado para que vean hoy la procesion desde el ministerio de la Gobernación a los grandes de España y alta servidumbre, recomendando a las señoras que concurren con mantillas blancas.

Con objeto de coadyuvar a la solemnidad de hoy, se está construyendo con toda actividad en el ministerio de Ultramar una espaciosa tribuna a la altura de los balcones del centro de la fachada principal. Dicha tribuna, que ocuparán las señoras que al efecto se invite por el señor ministro de aquel departamento, estará convenientemente ornada con tiestos de bellas flores, como también el vestíbulo de la escalera principal, que se está alfombrando a toda prisa.

Además y a los dos lados de la puerta de entrada al edificio se están improvisando dos jardincitos que harán un efecto muy agradable.

Para recibir a las señoras invitadas se ha nombrado una comisión de jefes de negociado del referido ministerio, por indicación del señor subsecretario del mismo, y se las obsequiará, finalmente, con dulces, pastas y refrescos.

S. M. la reina regente ha firmado ayer los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Concediendo el ingreso en la sección de reserva del estado mayor general, con el empleo de general de brigada, al coronel capitán del real cuerpo de guardias alabarderos, D. Agustín Loygorry.

Concediendo gran cruz de San Hermenegildo, a los generales de brigada, don José Toral, D. Antonio Foxá y D. Leandro Delgado.

Concediendo gran cruz blanca del Mérito Militar, a los generales de brigada D. Luis Castelvi, D. José Bosch y don Manuel Aguilar.

Concediendo indulto de la última pena, conmutándola por la de reclusión militar perpetua, al soldado de caballería del distrito de Cuba, Juan Corcelean Espósito.

El proceso de la calle de la Justa continúa en el mismo estado que estos últimos días.

El Sr. Saavedra ha ido ayer tarde a la Cárcel Modelo a tomar declaración a Víctor Martínez. El tiempo empleado en esta declaración ha sido brevísimo; parece que el señor juez se ha limitado a preguntar al procesado si había nombrado abogado o si quería hacer designación en favor de alguno.

Hemos oído asegurar que Claudia Martínez ha designado para su defensa al abogado D. Julio Inclausi.

Las diligencias practicadas ayer por el juzgado no han revestido importancia alguna, según se nos ha asegurado.

Son completamente infundados los cargos que El Imparcial de ayer dirige al señor juez instructor de la causa contra el Ayuntamiento de Madrid.

Podemos afirmar autoritadamente, que el señor juez no ha cesado un solo momento de trabajar con toda actividad y celo en este proceso, y que si a pesar de su complejidad y dificultades no se encuentra más adelantado, no obedece a otra causa que a no haberse contestado a

diversas comunicaciones y recordatorios que se han remitido a varios centros oficiales, entre ellos a la alcaldía de Madrid.

Igualmente carecen de fundamento las censuras que nuestro colega dirige al señor ministro de Gracia y Justicia, y al señor presidente de la Audiencia, porque éstos, con arreglo a la ley, no tienen intervención directa ni indirecta en ningún proceso y nada pueden hacer para acelerar un procedimiento.

Hoy a las cuatro de la tarde será llevada procesionalmente en su carroza, desde la iglesia parroquial de Santa María, a la Catedral, la imagen de Nuestra Señora de la Almudena.

A la ceremonia concurrirán todo el clero parroquial, presidido por el ilustrado ecónomo Sr. Corrales, y las congregaciones establecidas en la espresada parroquia.

Esta pequeña procesion revestirá gran solemnidad.

Han informado mal a El Liberal en cuanto dice en el número de ayer respecto a las conferencias telegráficas que en la actualidad se están celebrando en Paris.

Lo único positivo es lo que hemos tenido la satisfacción de anunciar en números anteriores; esto es, que el Sr. Mansi, aprovechando la ocasión de las conferencias internacionales, está gestionando con los representantes de las compañías de cables y con varios delegados, la rebaja en las tarifas actuales para los despachos de la prensa y los del público en general.

La SESION DEL SENADO del día 4 de junio se abrió a las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El señor marqués de ARLANZA preguntó a la Mesa si había algún acuerdo de la Cámara dando su representación al señor Rada y Delgado en el Congreso penitenciario de San Petersburgo.

El Sr. PRESIDENTE manifestó que no hay acuerdo alguno en dicho sentido y que el Sr. Rada llevará la representación del gobierno.

El señor ministro de la GOBERNACION contestó también al señor marqués de Arlanza diciendo que el Sr. Rada va al citado Congreso como delegado y representante del gobierno, que ha depositado en el toda su confianza.

El Sr. TORRE VILLANUEVA reclamó de nuevo una nota de los ingresos habidos en el decenio de 1879 a 1889 por la venta de edificios.

El Sr. MARCOARTU explicó su interrelación sobre el servicio de correos, censurando sus deficiencias, pidiendo su reorganización y abogando por la rebaja de las tarifas.

El señor ministro de la GOBERNACION rogó a la Mesa que le reservase la palabra para el viernes próximo, respetando el acuerdo de la Cámara de declararse preferentemente a la discusión de presupuestos.

Orden del día. Se votaron definitivamente los proyectos relativos al ferrocarril de la Robla a Valmaseña y a la próroga para conminar la fianza del tranvía de vapor de Alicante a Elche y Crevillente.

Se reanudó el debate sobre los presupuestos de Cuba.

Se aprobó el art. 1.º del proyecto de ley sin más debate que el de la sesión anterior; se aprobaron sin discusión el 2.º y el 3.º, después de desechada una enmienda del Sr. Oliva, que no estuvo presente para apoyarla.

El Sr. OLIVA apoyó una enmienda al artículo 4.º; le contestó el Sr. Vazquez Queipo, y no fué tomada en consideración.

El Sr. GARCIA BARZANALLANA impugnó el artículo, le contestó también el Sr. Vazquez Queipo, intervinieron en la discusión los Sres. Fernandez de Castro,

os cubiertas de largos guantes de Suecia, cruzadas sobre el brazo del conde, la joven caminaba lánguida, triste y sonriente. De cuando en cuando fijaba una mirada cariñosa, casi tímida en su compañero, que a Maroussia le pareció aun más alto y más imponente, al lado de aquella menuda joven, semejante a una figurita de porcelana de Sajonia de frágiles contornos y de suaves colores.

Apoyada de aquel modo en él, con su aire ingenuo de la ligada debilidad y confiado cariñoso, seguramente habría llamado la atención al grupo de calaveras distinguidos y de mujeres emancipadas que se dejaban calificar, sin protestas, en los salones de San Petersburgo, con el epíteto de pandilla infernal. Para mostrarse cada vez más dignos de ese apodo, varios de sus miembros más brillantes, de ambos sexos, algunas semanas antes la habían acompañado vestida de hombre a cenar a una taberna. Allí, despidiendo de mil locuras, habían jugado toda la noche una partida infernal y no habían salido de tan noble mansion hasta ser de día, para ir al parque de una de las islas del Neva, en donde verificaron una desordenada carrera a caballo.

Esta última calaverada, perpetrada contra la espresada voluntad de Boris, que había rehusado ser también de la partida, fué lo que separó para siempre a los dos amantes.

Pero Maroussia ignoraba que la princesa Elisa fuese capaz de semejantes audacias de conducta. Todo lo ignoraba, excepto el hecho indiscutible que estaba viendo, de una mujer encantadora que miraba al conde con ojos muy tiernos y parecía hallarle muy a su gusto.

Habían llegado a la altura del cenador en que estaba escondida, avergonzándose de su involuntario espionaje, pero no atreviéndose a salir por miedo de parecer más indiscreta todavía. Ambos la volvían la espalda, sin sospechar su presencia, y se detuvieron junto a la caballería de los Cisnes, mientras que la voz de Elisa Adaroff resonaba claramente en notas afautadas, en medio del silencio del parque.

—Casi os perdonaría el guardarme tanto tiempo en rigor,—decía levantando hacia él su linda cara,—pero hay una cosa que me atormenta más todavía. Estoy celosa de Maroussia.

El conde se enojó de hombres sin contestar.

—Sí,—prosiguió Elisa con acento quejumbroso,—ya sé cuanto os agrada. Su belleza meridional os seduce y su voz os conmueve... ¡No se parece en nada a mí y eso quizás es lo que más os agrada en ella!

—¿No tenéis otra cosa que hacer aquí, cuando os ocupáis de semejantes locuras?

—¡Es realmente una locura, Boris! ¡Sed franco, puesto que siempre lo habeis sido conmigo... ¡Cualquiera diría al oírlos que nunca me habeis amado!

—Creeo haberlos probado lo contrario,—repuso el conde gravemente.

Elisa, y hacedme el favor de no volver a hablar de este absurdo asunto.

—¡Absurdo!... ¡Gracias a Dios!... ¡por qué ya sabes que yo te amo más que nunca!—dijo tíeramente.—¡Que no trato de cederte a nadie en el mundo y si quieres continuar viniendo a mi casa como un extraño, lo que va siendo ridículo, yo yo iré a la tuya. Esperame en Svetloe una de estas noches. Iré a que me convides a cenar. Otras cosas he hecho peores, como sabes, y el aire del campo no tiene el don de hacerme más virtuosa que de costumbre... ni sobre todo menos enamorada!

Diciendo esto soltó el brazo del conde y empujándose sobre la punta de los pies, se cogió de su cuello, mientras que sus labios fueron a perderse en el sedoso bigote de Boris.

—¡Vamos, Elisa!... ¡Qué locura!... Podrían sorprenderos,—repuso el conde con gravedad, rechazándola suavemente.

—¿Quién? ¿Algun jardinero o aldeano?... ¡Acaso esas gentes se atreven a tener ojos?

Boris hizo un gesto de reproche algo brusco, pero Elisa se echó a reír, y apoyándose de nuevo en su brazo, continuaron entonces lentamente su paseo, Maroussia a través del follaje que la hacia invisible, pudo verles poco después en la orilla opuesta del estanque, porque el vestido claro de la princesa se destacaba del fondo oscuro de los árboles.

El verde musgo servía de alfombra a la enamorada pareja y un rayo de sol filtrando a través de las ramas entrelazadas iluminó de repente la linda silueta de la princesa, dominada por la elevada estatura de Schaverine.

XVIII

Los dos habían desaparecido hacia largo tiempo, y la joven permanecía en el mismo sitio, inmóvil y muda, con la mirada sin vista, fija maquinalmente en el vacío.

El primer toque de la campana que anunciaba la comida—porque desde la llegada de la princesa se había renunciado en su casa a las horas de comidas patriarcales que acostumbraba Wronitjeva—envió de repente sus alegres notas a través del espacio, y Maroussia, al oír aquel familiar sonido que la recordaba bruscamente las realidades de la existencia, halló de nuevo el hilo de sus interrumpidas ideas, la facultad de reflexionar y al mismo tiempo el sufrimiento, agudo y terrible, comprimido en su alma por la especie de estupor en que se hallaba sumida.

¡Se amaban... y nunca lo había sospechado! Nada había conseguido iluminar su ciega ignorancia, ni las reticencias de Boris cuando ella le había interrogado sobre Elisa Adaroff, ni las equívocas sonrisas de la señorita Reimann, ni ciertos silencios inexplicables de su padre...

Y no se trataba entre ellos de una misión entusiasta, como había encontrado expresada en las novelas honradas, en las que reinaba la pasión ideal, ni la exaltación ardiente y mística del sectario Alexis Drevsky, ni nada en lo que ella había podido adivinar del amor de la vida real. El lazo que unía aquellos dos seres, tan hermosos, aunque moralmente tan poco parecidos, era un género de ternura familiar, cuya revelación la atormentaba.

La había sorprendido infinito el íntimo abandono de la princesa con Boris, aquel tutearse, que parecía ser costumbre en ellos, y aquella promesa de visita clandestina, que no había alentado en realidad el conde; pero que tampoco había rehusado. ¡Luego todo aquello estaba dentro del orden natural de las cosas? ¡Y era así como se expresaba el amor en la alta sociedad?... en esa sociedad a que hubiera pertenecido si la Providencia no hubiese encerrado su destino en los estrechos límites de una solitaria vida de campo.

¡Ah, con qué habilidad había disimulado su situación recíproca, fingiendo en su presencia un modo de ser correcto y frío! Bajo la coquetería provocativa de Elisa Adaroff hubiera podido, en rigor, adivinar un sentimiento más tierno; pero el conde, ¡qué bien se dominaba siempre! ¡Con que arte consumado había sabido ocultar su silenciosa adoración!

Aunque nunca le había demostrado a ella más que una simpatía más amistosa que galante, le parecía que la habían engañado, despojándola, hasta cierto punto, de lo que hasta entonces no había pertenecido más que a ella.

¡Ah! ¡qué loca había sido al no comprender que el amor es la más egoísta de todas las pasiones, al figurarse que en su inverosímil desinterés habría podido contentarse siempre con amar a Schaverine en silencio, sin pedirle nada en cambio! En aquel momento acababa de asistir a sus transportes por otra mujer, a quien con acento casi de desprecio acababa de negar que pudiera existir lazo alguno de cariño entre Maroussia y él... Y al recordar aquellas palabras tan crueles, sentíase desgraciada y celosa hasta lo imposible.

Todo le faltaba a la vez, el amor y la amistad, Boris y Nadina. Todo era falso y engañoso, incoloro y glacial. En su vida bruscamente desencantada, no veía ya sino una ironía implacable. Aquel mundo tan risueño, en donde la felicidad la había parecido tan fácil, no contenía más que dolores y miserias. La magnífica creación no era más que una mentira sabiamente arreglada. Aquel cielo azulado, en donde el día anterior buscaba un reflejo de los incomparables dones esparcidos por una divina sonrisa sobre la faz de la tierra, aquella tremula brisa jugando con las más elevadas hojas de las cimas de los árboles, aquella continua canción de los pájaros cuchicheando sus historias de amor bajo el follaje; todas aquellas dulces cosas, en fin, a las que había prestado un sentido misterioso y profundo, todo aquello, ¡no había sido creado para los corazones jóvenes como el suyo, ansiosos de ternura y de alegría! ¡Qué es lo que iba a crear ya a su alrededor! ¡Hacia quien volverse en su desgracia!...

Sintióse dominada por un gran desaliento y un insuperable aborrecimiento de la vida; dejó caer de rodillas sobre la húmeda tierra y colocando sus brazos sobre el banco, ocultó su rostro entre ellos y se echó a llorar.

Pero Maroussia era muy ignorante. En los corazones jóvenes que se saben creados para la dicha, es donde sobre todo se clavan con más crueldad las agudas garras de la adversidad, empujándolos a sus víctimas estrepitosamente y

asegurando en ellos su imperio, sin permitirles siquiera razonar.

Si en el estupor de su doloroso descubrimiento se hubiese tomado el tiempo de reflexionar, su angustia se hubiera fácilmente suavizado con algún inesperado consuelo.

En el curso del coloquio había notado que no solamente el tono de Boris no estaba al nivel del de su compañera, sino que parecía sufrir con impaciencia la ternura de que le colmaban.

Desgraciadamente para la joven, no había podido ver la espresion severa de su rostro, ni comprender la sorda irritación de su acento.

Maroussia no se preguntó si aquel amor que parecía tan vivo por una parte, estaba moribundo o muerto ya en la otra; y, si por fin, rodeado por las sonrisas del cielo y los esplendores de la tierra, presentaba realmente los síntomas de una sólida pasión y de una felicidad sin nubes.

Sorprendido y celoso, creía verla proclamada por toda aquella naturaleza que se había acostumbrado a asociar a todas sus impresiones por la cúpula azul que brillaba sobre sus cabezas privilegiadas y por el canto de los pájaros que se repetían en alegres notas aquella insolente felicidad. Al contemplar el claro espejo de las aguas del lago, que acababa de reflejar la imagen de los dos amantes, Maroussia ignoraba que al lado de la juventud, la belleza y la pasión que habían sorprendido sus ojos había en el fondo amargo y turbado del corazón de Schaverine el descontento, la ansiedad y la repugnancia.

Pocos momentos después lloraba en brazos de su padre, de aquel único y tierno amigo que la quedaba y a quien una vez más se reprochaba el no haberle permitido leer en su corazón, que desafiado y rechazado sufría cruelmente, pero que a lo menos había encontrado su verdadero refugio en aquellos momentos de profunda aflicción.

Al salir del parque con Eudossia, que había ido a buscarla, Maroussia consiguió llegar a su cuarto sin hallar a nadie, y allí se encerró, haciendo que la excusaran con la princesa bajo pretexto de una jaqueca que la había producido el salir por la tarde con toda la fuerza del sol.

Pero Wronitjeva había subido inmediatamente a ver a su hija, y al aspecto de su fisonomía alterada y sus ojos llenos de lágrimas, todo lo adivinó. Un dolor tan violento no podía tener más que una causa. Maroussia amaba a Boris y acababa de saber sus relaciones con la princesa Elisa!

Pocas palabras necesitaron para entenderse, y apoyada en aquel corazón fiel de quien era el ídolo, se vio comprendida y se sintió consolada.

Wronitjeva bajó profundamente entristecido y dirigiéndose amargos reproches. Había carecido de prevision, faltándole la prudencia más rudimentaria. Absorto en sus trabajos y entregado a sus estudios favoritos, había cerrado los ojos a lo que sobre todo hubiera debido preocuparle. ¡De qué le había servido toda su inteligencia! El mundo le tenía por un prudente administrador, por entendido economista, casi por un sabio... y había faltado a su más sagrado deber, no había sabido ser padre!

Había dejado acercar la tentación a su único

Herreros de Tejada, García Tuñón, Oliva y el ministro de Ultramar, y fue aprobado dicho art. 4.º. Sin debate lo fueron los artículos 5.º y 6.º. El señor marqués de HAZAS hizo observaciones al 7.º. Le contestaron los Sres. Herreros de Tejada y ministro de Ultramar, y quedó aprobado. Se aprobaron sin debate los artículos octavo y noveno. Fue desechada una enmienda del señor Oliva al art. 10, después de contestar a su autor el Sr. Hoppe. El artículo fue aprobado. También fue desechada una enmienda al 11, que disintió su autor Sr. Becerra Armesto con el Sr. Vazquez Queipo. Se aprobó dicho artículo. El Sr. Oliva apoyó otra enmienda al artículo 12. Intervino en el debate el señor Hoppe de Tejada; le contestó el Sr. Hoppe y no fue tomada en consideración. Se aprobó el artículo 12, y el 13 sin discusión. El Sr. Oliva apoyó una enmienda al artículo 14 y la retiró. El Sr. Ortiz de Pinedo, firmante de otra enmienda al mismo artículo, pidió que se reservase la palabra para la sesión próxima, y el señor presidente suspendió este debate. Eran las ocho menos veinte minutos. La sesión del CONGRESO de ayer 4 se abrió a las dos y cuarto, presidida por el Sr. Alonso Martínez. En los escaños y en las tribunas poca concurrencia. Los Sres. García Gomez, Quejana y Baselga apoyaron varias proposiciones de ley sobre ferro-carriles económicos y carreteras en los distritos que representan, y fueron tomadas en consideración. Entrándose en el orden del día, continuó el debate sobre el presupuesto de ingresos. El Sr. VALLE defendió el dictamen de las censuras del Sr. Sánchez Arjona. Rectificaron los Sres. Sánchez Arjona y Valle, y suspendiéndose la sesión, se reunió el Congreso en secciones. A las cinco se reanuda la sesión y siguió el debate de los presupuestos. El Sr. GAMAZO (D. Trifino) combatió también el ep. 1.º referente a las contribuciones directas. Censuró que desde el año 80 se hayan aumentado excesivamente los gastos, sin que la riqueza pública haya aumentado en la misma proporción, por lo que resultan los presupuestos con déficits considerables. Reclamó una buena estadística que ponga término al desorden y a las oscilaciones en la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería. El Sr. STAREZ INCLAN defendió el dictamen, y reconociendo que la propiedad territorial está gravada con exceso, lamentó que el Sr. Gamazo cuando fue ministro no lo haya remediado ni contribuido a que se remedie. Rectificaron los Sres. Gamazo y Suarez Inclan, y se suspendió el debate. Se aprobó el dictamen referente a la reforma del Código militar, después de varias observaciones del Sr. Ochando. Se aprobaron definitivamente varios proyectos de ley, y se levantó la sesión a las ocho y cuarto. Concurridísima ha estado la exposición pública, inaugurada ayer tarde por S. M. la reina. En el espacioso circuito donde aquella se encuentra establecida, está instalado a lo largo de los paseos los sitios destinados a los perros expuestos, que ascienden a 130, pudiéndose notar entre ellos muchos verdaderamente preciosos. El público numeroso que desde primera hora de la tarde paseaba por el recinto, escuchando los acordes de una música que amenizaba el acto se detenía frente a los canes, llamando la atención entre ellos César, hermoso perro danés; Palamino, de agua, con blancas y rizadas lanas; Kluck, de Pomerania, y un mastín de gran talla. A las cinco y media de la tarde se tuvo noticia de que la familia real se aproximaba a la exposición. Inmediatamente salieron a recibirla, frente al arco de flores y ramaje que sirve de entrada, los señores duque de Fernán-Núñez y vizconde de Irueste. De un landó descendieron S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, a las cuales les fueron ofrecidos dos hermosos ramos de claveles. Conversando cariñosamente con los señores antes indicados, la real familia fue visitando todos los departamentos de los canes, haciéndoles caricias y enterándose de la raza a que pertenecían y de los nombres de los expositores. Cerca de una hora duró esta visita, y después las reales personas fueron obsequiadas con espléndido refresco, servido en una tienda de campaña artísticamente adornada. A las seis y media S. M. abandonó la exposición, dando visibles muestras de haber quedado complacida en extremo. Creemos que la exposición ha de ser muy visitada. Ayer tarde se ha verificado la novena corrida de abono, lidiándose en ella seis toros de la marquesa viuda del Saltillo, por los diestros Rafael Molina y Rafael Guerra. El pretexto para verificar la corrida ha sido el de que siendo el Corpus hoy, no podría aquella tener lugar, y vamos aprovechando, toros el lunes, el miércoles y el próximo domingo. Este es el mejor camino para que la afición termine y no haya quien en día de corrida pase siquiera por la calle de Alcalá. Presidía el espectáculo el Sr. Gallo y dio orden para su comienzo a las cinco. El primer toro tomó con voluntad ocho varas que se las pusieron entre Calderón y El Sastre. Los matadores muy oportunos en quites. Entre Juan y Antolín le pusieron dos pares y medio de banderillas, despachándole Lagartijo de siete pases y una estocada pascuquera y algo contraria. Palmos. El segundo aguantó con voluntad y poder nueve puyazos de los de aupa, matando cuatro caballos. En una de las varas, el de los Gallos se dejó la suya en el toro, siendo necesario para su extracción, meter el bicho entre barreras. Mogino y Primito le colocaron tres buenos pares de banderillas; y Guerrita, de grana y oro, le despachó de un superior volapié, entrando y saliendo a ley, que hizo rodar al bicho sin necesidad de puntilla, precedido de seis buenos pases. Muchas palmas. Muy blando al hierro se mostró el toro. Tomó nueve puyazos, casi todos de follón. El Sastre le dejó en los costillares mas de una cuarta de pica, que Juanillo intentó sacar dos veces, sin conseguirlo. El Ostión y Manera le banderillaron poniéndole dos buenos pares el pri-

mero y uno y medio el segundo, todos al cuarto. Lagartijo, de café y plata, perfectamente ayudado de Juan, le despachó, después de varios pases, de un pinchazo y una estocada en su sitio, tirándose de largo. Aguantó el cuarto nueve puyazos, mató un caballo y tumbó cuatro veces a los picadores. Con muchas fatigas, pues el bicho era burriego, le pusieron dos pares y medio Guerra y el Morenito y Rafael II le despachó de siete teñonazos movidos y una estocada baja y atravesada. Pites y palmas. Sufrió el quinto ocho puyazos, demostrando tener poder; mató tres caballos. Antolín le puso dos superiores pares de banderillas al cuarto y uno Juan, en la misma forma. Lagartijo dio fin del toro con un lucido trasteo, media estocada en su sitio, un pinchazo bien marcado y un volapié en las tablas. Muchos aplausos y tabacos. El sexto, bravo y de poder, tomó la primera puya de Juan de los Gallos al que envió a la enfermería con ligero puntazo en la cara. Al quite, los matadores, muy oportunos. Los dos Rafaeles le torearon después a la limon, arrojándose al terminar la suerte delante la cara del toro. Este hizo una superior faena en varas, tomando siete: mató dos caballos. A petición del público tomaron los palos los matadores, poniendo dos magníficos pares cada uno, al cuarto. Guerrita le despachó de un superior trasteo, un pinchazo recibiendo y una colosal estocada, aguantando, hasta la mano. La corrida ha resultado buena. El ganado bueno, sobresaliendo el segundo y el sexto. Entre todos han sufrido 49 varas; dado a los picadores 40 caídas y mataron 15 caballos. Los picadores muy malos. Pegote y Fuentes bien en algunas varas, pocas. Banderilleando Antolín, Mogino y el Ostión. En la breña Juan. La entrada muy floja. La presidencia acertada. La tarde buena. SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Manila, 3. Ayer llegó a este puerto el vapor correo Santo Domingo, de la Compañía Trasatlántica. Lérida, 4 (9'47 m.). Con motivo de la huelga del personal de tranvías en Barcelona, han salido para aquella capital fuerzas de la guardia civil. Mejora el tiempo. Mercados flojos.—Aroyo. Irún, 4 (9 m.). Los Sres. Lequidain y Tuero regresaron a la Diputación de Navarra el anteproyecto para la construcción de un ferrocarril de vía ancha, de Pasajes a Pamplona. La obra importará unos 33 millones. La distancia entre esta villa y Pamplona disminuirá 57 kilómetros. El domingo, hallándose celebrando misa en el pueblecito de Bandeau (Francia) se hundió parte del coro, arrastrando a unos 15 jóvenes. El tumulto fué indescriptible y numerosas las caídas y atropellos para buscar la salida del templo entre la terrible polvareda que en él se había levantado. Afortunadamente el suelo del coro era de madera y quedó al aire, inclinado y sostenido por los tirantes de hierro que sujetaban las tablas. Resultaron algunos heridos y hubo gran destrozo de sillares; pero sin las desgracias que en un principio se pudieron temer.—Córdoba. Barcelona, 4 (12 m.). En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, la mayoría de los conceales dió un voto de confianza al alcalde. Entre el público ocurrieron graves disturbios, gritando algunos ¡Viva el alcalde! y otros ¡Fuera el alcalde! llegando a las manos. La sesión terminó sin más incidentes.—Illescas. Vitoria, 4 (1 t.). Los artistas que cantaron anoche la ópera Fausto lograron grandes aplausos. Esta noche debutará la triple Martanes y el tenor Lluvia. Hoy se verá en esta un juicio por jurados, por delito de robo doméstico. Tiempo nublado.—El correo postal. Barcelona, 4 (4 t.). Interior, 77-95. Exterior español, 80-76. Amortizable 4 por 100, 90-25. Cubas 1886, 103-25. Colonial, 61-00. Nortes, 78-65. Almansa, 129-80. Francias, 83-80. Orenses, 19-40.—Cabanellas. S. M. la reina ha firmado ayer las disposiciones siguientes, a propuesta del señor ministro de Marina: Concediendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al capitán de navío de primera clase D. Vicente Carlos Roca, por servicios prestados con la fuerza de su mando en Tápuil. Ascendiendo a alférez de infantería de marina al segundo condestable D. Cefirino Montes Pérez. La señora viuda del vicealmirante Antequera ha dado expresivas gracias a la marina por los funerales celebrados en la iglesia del Buen Suceso por el alma de dicho general. Están ya repartidas todas las localidades del teatro de la Alhambra, donde hoy a la una se celebrará el banquete de los salmeronianos. Por falta de número no ha celebrado ayer tarde sesión el Ayuntamiento. Con gran solemnidad ha celebrado su primera misa en la iglesia del Buen Suceso D. José Fernández Alonso, antiguo furrier de la Real Capilla. El elocuente orador sagrado D. Jaime Cardona ha pronunciado un bellissimo sermón con motivo de esta fiesta religiosa. S. A. la infanta D.ª Isabel, acompañada de la condesa de Superunda y de la marquesa de Nájera, ha asistido desde primera hora. El diputado a Cortes por Sagunto, señor Pacheco, fué recibido ayer en audiencia por S. M. la reina y por la infanta doña Isabel. El Sr. Pacheco ofreció a dichas augustas señoras dos ejemplares de su libro La ley del jurado. Ayer se ha verificado en casa de D. Bernabé Davila el almuerzo con que ha obsequiado este elocuente orador al general Lopez Dominguez y a sus amigos políticos senadores y diputados, como anunciamos anoche. La señora da Davila hizo los honores con la distinción y el talento que la ca-

cterizan. Brindó primero el Sr. Davila, invitando a que lo hiciera al general Lopez Dominguez. Después brindó el Sr. Portuondo, declarándole aucto a la política del general Lopez Dominguez y dentro de su grupo. Hablaron también otros señores. Y después el general Lopez Dominguez dió cuenta a sus amigos de las conferencias celebradas, reservándose únicamente lo que conociera del pensamiento del Sr. Sagasta. Declaró el general Lopez Dominguez que en cierto sentido, y para limar asperezas, creía que tendría sus ventajas la formación de un ministerio liberal intermedio; pero que al mismo tiempo no podía desconocer las desventajas y las dificultades que surgirían al paso de toda situación liberal no dirigida por el jefe del partido, que tiene la confianza de la masa y la fuerza de la agrupación en su mano. De todos modos en una situación del Sr. Sagasta ó sin el Sr. Sagasta, el general Lopez Dominguez afirmó que su benevolencia sería para el Sr. Sagasta. Dióse lectura en el almuerzo de una carta del gobernador de Valencia, el cual daba las gracias al general Lopez Dominguez por haber recibido una comisión de políticos amigos del general, los que ofrecieron al gobernador referido la misma benevolencia que el general Lopez Dominguez presta en Madrid al Sr. Sagasta. Después brindó el Sr. Montilla declarando que su deseo sería que de caer el partido liberal se considerasen todos los allí presentes caídos tambien con el señor Sagasta. Y con breves frases del Sr. Aguilera se despidieron los comensales que fueron once entre diputados y senadores. La idea de suprimir las vacantes que vayan ocurriendo de los funcionarios que constituyen en las Audiencias de lo criminal hace mucho camino en el Congreso. De esta manera y por amortización de las vacantes se llegaría a la supresión de las Audiencias que se consideran excesivas sin perjuicio del personal. Tenemos entendido que este pensamiento parece bien a los más importantes diputados de la mayoría liberal. Podemos afirmar autorizadamente que ni antes ni después de presentar sus reformas económicas a la comisión de presupuestos han conferenciado sobre ellas los Sres. Alonso Martínez y Romero Robledo con el Sr. Morat. Con quien únicamente conferenció después de presentadas las reformas el señor Morat fué con el Sr. Gamazo. La reunion de las secciones del Congreso no ha tenido ayer ninguna importancia. No ha habido lucha, ni más comisiones que para proyectos de ley sin interés general. Ha sido nombrado subdirector de contribuciones y rentas el delegado de Hacienda en Valencia Sr. Toledano. Ayer tarde no ha habido conversaciones políticas, ni animadas ni interesantes. Los comentarios de la gente política hechos a última hora sobre el banquete y las declaraciones del general Lopez Dominguez en la casa del Sr. Davila, convienen en afirmar que, conservando el general Lopez Dominguez el culto debido a sus ideales, ha dado con sus amigos un paso de avance en el camino de su concordia con el Sr. Sagasta. Mañana viernes presentará el diputado Sr. Cuartero (D. Octavio) una proposición incidental en el Congreso para tratar del hecho de haber sido decretada la libertad de los procesados por el atentado cometido en Alcabáta contra D. José Cuartero, y de que habló la prensa a raíz del suceso. También hablará el referido diputado de la detención de D. José Cuartero, verificada por la publicación de un suelto en un periódico dirigido por un hermano suyo. El consejo de Estado se ha reunido ayer en pleno y ha comenzado a discutir el reglamento orgánico de lo contencioso. El Sr. Gamazo (D. Trifino) ha combatió ayer la sección del presupuesto de ingresos relativa a las contribuciones. Ha pronunciado un discurso de doctrina, demostrando su cultura y su competencia, y ha sido escuchado con verdadero interés. A última hora seguía reunida la comisión general de presupuestos del Congreso. Parece que en el asunto de las excedencias aceptará el criterio del gobierno, y respecto a las audiencias de lo criminal se inclina la comisión a la supresión gradual. A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GUERRA.—Los reales decretos que publicamos anoche. MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval al capitán de navío de primera clase, D. Vicente Carlos Rivera. HACIENDA.—Real decreto autorizando al ministro para contratar sin las solemnidades de subasta las obras de demolición de la iglesia y de reparación del convento de Santo Domingo que ocupan las oficinas de Hacienda en la provincia de Teruel. Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres, 4. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 77 3/8. Habana, 4. Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Alfonso XIII. Buenos Aires, 4. El lunes salió de este puerto para la Península, el vapor correo Cataluña, de la compañía Trasatlántica. Londres, 4. En las carreras de caballos llamadas Gran Derby celebradas en Epsom, han ganado Sainfoin el primer premio y Leonor el segundo. Nueva-York, 4. Un rayo ha caído sobre el polvorín de Ohio que encerraba 8000 libras de pólvora. Han resultado en este siniestro tres muertos. Roma, 4. Se ha desmentido el rumor de haberse dirigido una carta por S. S. Leon XIII al regente de Baviera. Paris, 4. Al salir de la prisión de Clairvaux el duque de Orleans, dió gracias muy afectuosamente a todo el personal afecto

servicio del mismo por la cortesía y deferencias de que había sido objeto; y expresó repetidamente su sentimiento al verse obligado a salir de Francia. Le acompañó el duque de Luynes. Hoy pasarán el día en Basilea, y por la noche saldrán con dirección a Bruselas y Ostende donde se embarcarán para Duvres. Paris, 4. Los diputados socialistas tienen el proyecto de presentar mañana una proposición de amnistía total fundados en la gracia que acaba de conceder el gobierno al duque de Orleans. Paris, 4. El tribunal ha sentenciado al marqués de Morés a tres meses de cárcel por excitación a la formación de grupos no armados y a su cómplice el anarquista Valle a un mes de cárcel. Bruselas, 4. El periódico El Patriota anuncia el próximo matrimonio del príncipe Balduino de Bélgica con la princesa Clementina. Berlin, 4. Las nuevas tarifas aduaneras de los Estados Unidos han causado viva emoción en Alemania. Muchas Cámaras de Comercio han representado al gobierno alemán para que éste presente las reclamaciones oportunas al gabinete de Washington. Roma, 4. Los periódicos anuncian la liquidación desastrosa de numerosas casas de banca. Catorce cajeros han desaparecido. Lisboa, 4. Se anuncia para mañana una huelga general de los conductores de coches de alquiler. Lisboa, 4. Esta noche se verificará en Oporto el entierro del eminente y desgraciado escritor Camilo Castillo Branco. El cadáver saldrá de la iglesia, siendo conducido al cementerio de Lapa. Con motivo de las fiestas del Corpus no se verificarán hasta mañana viernes las pruebas del submarino Peral. A instancias del diputado provincial D. Luis Lorenzo Martín Corral, la comisión permanente ha dirigido una comunicación al presidente interino a fin de que reúna la de nuevos establecimientos, con objeto de que dictamine a la mayor brevedad para que se lleve a efecto la instalación del parque Higiénico en los terrenos que dan frente al hospital Provincial, saque a sí subasta los solares inmediatos a dicho establecimiento benéfico y pueda facilitarse la urbanización, tan necesaria en la nueva calle del Doctor Mata. Asimismo excitó el celo de dicha comisión para que cuanto antes se proceda a la construcción del nuevo hospital de San Juan de Dios. S. M. la reina ha firmado el decreto nombrando subdirector de Contribuciones directas a D. Mariano Toledano, delegado de Hacienda de Valencia. La comisión de presupuestos del Senado se reunió ayer tarde, y después de una corta sesión acordó emitir dictamen sobre el de gastos. Se ha encargado de redactar el preámbulo el vicepresidente de la comisión señor Romero Girón quien lo ha hecho en efecto; pero según hemos oído, la mayoría de la comisión no se hallaba completamente conforme con el por el sentido que pudieran envolver algunas frases de dicho trabajo, y parece que volverá a reunirse antes del día indicado para modificar el preámbulo, a lo que no se opone el Sr. Romero Girón. Hoy jueves habrá en el teatro de la Zarzuela una función extraordinaria a beneficio de doña Francisca Ruiz, en la que se estrenará el monólogo titulado Encrisis, tomando parte además el notable prestidigitador D. Antonio Vergara, El Brujo, y el aplaudido ventrílocuo D. Aurelio Vargas, tan conocido por sus trabajos del público madrileño. Muy concurrida se vió anoche la plaza de Santa Bárbara, donde se quemó una vistosa y variada función de fuegos artificiales. Los 33 números pirotécnicos de que constaba el programa fueron muy celebrados por todos los asistentes a la fiesta. La calle de Hortaleza estaba llena de gente, los balcones de la plaza todos ocupados y en los alrededores gran número de carruajes de alquiler y particulares. Hasta en las ventanas del circo de Colon había espectadores. La función resultó muy lucida. El paseo del Prado también ostentó su pintoresca iluminación. La concurrencia no fué muy numerosa, pero era en cambio bastante escogida. Una banda de música tocó varias piezas. Según El Demócrata, en el banquete dado ayer por el Sr. Davila al general Lopez Dominguez, éste dió cuenta a sus amigos de la conferencia que había celebrado en el día anterior con el Sr. Sagasta. «Después de manifestarle, dijo, el estado de ánimo de los demás, le hice presente que, en mi sentir, eran tres las soluciones que podía adoptar el actual presidente del Consejo de ministros. 1.º Intentar el mismo Sr. Sagasta la conciliación de todos los elementos liberales. 2.º Encargar la conciliación a otro personaje del partido liberal. 3.º La continuación del statu quo del partido liberal hasta la terminación de las actuales Cortes para dar lugar a la venida de los conservadores.» Para las dos primeras soluciones, el general Lopez Dominguez ofreció el Sr. Sagasta su apoyo, y para la tercera su benevolencia. Ayer tarde se ha reunido la comisión del Senado sobre el proyecto concediendo indemnización a los obreros que se inutilicen en el trabajo. El Sr. Bosch y Fustegueros ha leído en ponencia, que es un trabajo muy extenso y verdaderamente notable, cuyo sentido general no está conforme con el proyecto pues en el separando la acción del Estado de estas cuestiones en las que cree que debe ser generalmente tutelado, propone que éste estimule por todos los medios que se hallan a su alcance, la creación de seguros para prevenir y aliviar los accidentes a que están expuestos los obreros. Por el juzgado correspondiente se siguen practicando con toda actividad diligencias para esclarecer los hechos referentes al asunto de los mataderos sorprendidos en la madrugada de ayer. A consecuencia de las declaraciones prestadas por los tres detenidos en los primeros momentos, han sido puestos a disposición del juez 13 individuos empleados en consumos que venían prestando servicios en el

Al registrar la casa de uno de los detenidos, el más célebre de todos como matutero en grande escala, se han encontrado documentos que comprometen a algunos de los que han servido para preparar el copo realizado. Esto dará, por consiguiente, lugar a nuevas detenciones. En la cárcel, hasta la hora presente, no han ingresado más que los tres que acudieron al reparto en la casa de la calle de Hortaleza. El servicio realizado por el Sr. Suarez de Figueroa es tan importante, que desde hoy mismo se ha hecho notar, en la recaudación del fiato del Norte, un alza considerable. En la Escuela Nacional de Música y Declamación se verificarán mañana 6 los siguientes exámenes: A las ocho.—Composición.—Alumnos de 1.º y 2.º año de los profesores respectivos. Piano.—Alumnos de los Sres. Mendizabal, Jimenez Delgado, Zabalza y Tragó. Instrumentos de metal de los profesores respectivos. A las tres.—Piano.—Alumnos de 3.º, 4.º y 6.º año, del Sr. Mendizabal, y de 5.º del Sr. Zabalza. Instrumentos de madera de los profesores respectivos. Desde hace algunos días se encuentran hospedados en la fonda de Barcelona don Antonio Gonzalez Martín y su esposa doña Gumersinda Ortega, que habían venido a Madrid con propósito de presenciar los festejos. Anoche el camarero encargado de servirlos entró a prepararles la comida, advirtiéndoles que cada uno de los huéspedes estaba tendido en un sillón y sin hacer caso de su presencia. Alarmado puso el hecho en conocimiento del dueño de la fonda, quien a su vez teniendo alguna desgracia avisó a la casa de socorro del distrito del Centro. Personado el médico de guardia, manifestó que los esposos se encontraban en gravísimo estado, por haber procurado suicidarse tomando una cantidad de arsénico. A pesar de las gestiones practicadas por el juez de guardia no han podido averiguarse los motivos que obligaron a los viajeros para tomar tal determinación. —El capataz de bomberos Leoncio Martín, que se encontraba anoche en la tribuna construída frente al ministerio de Ultramar, recibió sobre la cabeza un madero que le causó una herida de pronóstico reservado. En la casa de socorro del distrito de la Audiencia se le hizo la primera cura. Por orden de S. M. la reina y con objeto de evitar gastos, se ha suspendido el espléndido lunch que se le iba a ofrecer hoy en el ministerio de la Gobernación, haciéndose tan solo un ligero refresco. La comisión que ha de asistir a la procecion del Corpus en representación de la real Academia de jurisprudencia, se reunirá en el local de la misma esta tarde a las cuatro. Ha regresado a Madrid el ex-ministro de Ultramar D. Eduardo Palanca, con objeto de concurrir al banquete que hoy celebrarán en la Alhambra los coalicionistas del Congreso y los amigos del Sr. Salmerón. Anoche salieron para Rusia con objeto de concurrir al congreso Penitenciario, los Sres. Rada y Delgado y Salillas (don Rafael). Han sido citados en los periódicos oficiales los opositores a la cátedra de química general de Sevilla para el día 17 de este mes, a las cuatro de la tarde, en la facultad de farmacia de Madrid. El domingo próximo, a las dos de la tarde, se verificará en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del ex-ministro de Gracia y Justicia académico electo, nuestro distinguido amigo D. Aureliano Linares Rivas. Su discurso versará sobre «El problema social en España», contestándole a nombre de la Academia D. Fernando Cos-Gayon. Anoche inauguró brillantemente sus tareas la notable compañía de zarzuela que este verano ha de actuar en el favorecido y popular teatro Felipe. Compusieron la función las aplaudidas revistas De Madrid a Paris y El año pasado por agua y los juguetes cómico-líricos Dos canarios de café y La chichanera. Las Sras. Alba y Campos fueron muy aplaudidas, así como los Sres. Mesejo (padre é hijo), Rodriguez y Castro. Todas las localidades del teatro estuvieron llenas en todas las secciones por distinguida concurrencia. El teatro Felipe hará indudablemente una lucrativa campaña este verano. Bolsin del día 4. Contado, 00'00. Fin de mes, 77'95. Barcelona, interior, 77'97. Exterior, 80'77. Londres, 77'40. DIARIO DE AVISOS DE MADRID ALMANAQUE SANTO DEL DIA 5.— Santísimo Corpus Christi, y San Bonifacio, obispo y mártir. Sol: sale a las 4'27; se pone a las 7'30. CULTOS PARA EL DIA 5. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Carboneras y se hará función solemne al Santísimo, predicando el Sr. Anaya. Las cuatro de la tarde se reservará a Señor. En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En la Catedral, id. el señor magistrado despus procesion por mandato de S. S. por la tarde, a las cinco, la procesion pública. En San Pascual, id., el Sr. Mon; a las tres reserva. En el Sacramento, id., y continúa la novena; orador el Sr. Uribe, y por la tarde, a las tres, el Sr. Sarmiento; a las cuatro, reserva. En San Ginés, empiezan las funciones de la archidradia de los Santos Sagrados a las nueve, misa y procesion para mani festar, quedando el Señor expuesto hasta noche hasta el día 15; por la noche, ejercicios predicando el Sr. Manterola. En la Real Capilla, Encarnación: los calvas, San Plácido, Latina y otros templos empiezan solemnes octavarios. En Alarcón, id., predicando en la mix el P. Emeterio Fernandez; por la tarde manifestó y reserva. En San José, id., los Sres. Marqués y Cardona. La misa y oficio son del Santísimo Corpus Christi. Visita de la corte de María.—Nuestro Señora de los Peligros en las Valdecas, c de las Nieves en Monserrat.

En la iglesia de San Ginés comenzarán mañana unas solemnes funciones al Santísimo Sacramento...

La real archicofradía de María Santísima de las Mercedes celebrará en la parroquia de San Ildefonso...

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 3 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 46 hombres, 19 mujeres y 8 niños.

De la testamentaria del señor marqués de Mudela, hemos recibido un donativo de 500 ptas. para sostenimiento de este asilo.

Dios premie la caridad de los donantes y tenga en la gloria a aquel en cuyo nombre se practica.

ENTERRAMIENTOS

El día 3 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 31 cadáveres y 4 fetos.

AVISOS UTILES

A mi lado no te faltará nada. ¡Ya sabes que has sido el único... de tu familia! ¿eh? A.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Efectados por verdaderas convulsiones y adoptados por los hospitales...

VACUNACION MUNICIPAL

El día 6, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el Dr. Balaguer a los pobres del distrito del Centro...

BOLSA DE MADRID. GOTIZACION DEL 4

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 3, DEL 4. Rows include Deuda perpetua, Deuda id. lin. corriente, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 8 dias vista... Londres a la vista...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 5

PRINCIPE ALFONSO. 4 1/2. Las hijas del Zebedeo. La Virgen del Mar. Las Hijas del Zebedeo...

Desearo la congregacion de San Antonio de Padua, canonicamente establecida en la basílica de San Francisco el Grande...

Su Santidad Leon XIII ha concedido indulgencia plenaria y remision de sus pecados, a todos los fieles que confesados y comulgados...

En la iglesia de religiosas de San Pascual dará principio el día 5 la solemne novena en honor al Sagrado Corazon de Jesús.

La real Esclavitud de Nuestra Señora de la Almudena, aceptando la invitacion del Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá...

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administracion de este periódico, Factor, 5.

ANUNCIOS A MITAD DE PRECIO (50 CENTS. LINEA) para peticiones de caridad, amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen y modestas casas para huéspedes.

ESTA SECCION SE PUBLICA TODOS LOS LUNES.

Factor, 5.

D. JOSÉ SALGADO Y GUILLERMO DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA. DIRECTOR QUE HA SIDO DE VARIOS ESTABLECIMIENTOS BALNEARIOS...

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA AGUSTINA AGUILAR y Guillelmi, condesa de Clonard, falleció el 6 de mayo próximo pasado.

EL SEÑOR D. GABRIEL AGUADO Y LAPÉYRA licenciado en medicina y cirugía...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ...

NEW FUNERAL. ALCALA 60. T.º 301 POLVO LAXANTE DE VICHY contra el Estreñimiento

A VESTIRSE BIEN Y BARATO vayan a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO...

GUARDA Y GARANTIZA por todo un año una alfombra por una peseta...

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON FERNANDO DE SANTIAGO Y AGUIREVENGUA...

COMEDOR roble macizo Aparador grande, mesa con tableros...

DESPACHO roble macizo Mesa con cajones, cuatro sillas...

¡ES ASI Y NO PUEDE SER DE OTRO MODO! CON 150 ptas. se gana en un mes sin peligro alguno...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Envía tarifas de precios a las personas que las pidan...

LA VERDAD 60, JACOMETREZO, 62. Amuebla habitaciones completas desde la cocina a la sala más lujosa...

CITRATO EFERVESCENTE Y GRANULAR DE MAGNESIA BISHOP. Es inventado y preparado legítimamente por nosotros en el año 1857.

GANANCIA de 3 ó 6 francos por día, en España y el extranjero...

PILDORAS RUSAS aprobadas por los médicos jefes de los hospitales de París y de San Petersburgo. MELCHOR GARCÍA, CAPELLANES, 1.

LINEA DE BUENOS-AIRES CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO. Doce viajes anuales partiendo de Marsella...

SERVICIO DE AFRICA LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona a Mogador...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MAGDALENA MATEOS NUCHE MORANDO Y BORJA...

La Funeraria, Preciados, 20, T.º 225. ACADEMIA PREPARATORIA PARA EL INGRESO en el CUERPO DE CORREOS...